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Najnovije vesti 
 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kome želimo da vam damo pregled 
aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja. 
 

Prošlog petka, 6. decembra, objavljena je optužnica protiv Hašima Tačija, Baškima Smakaja, Fadilja Fazljijua, 
Isnija Kiljaja i Hajredina Kučija, koji se terete za protivzakonite pokušaje da utiču na svedoke. Javna verzija 
optužnice može se naći na vebsajtu Specijalizovanih veća. Sutkinja za prethodni postupak potvrdila je 
optužnicu 29. novembra. 
 
Na osnovu te potvrđene optužnice i pojedinačnih naloga za hapšenje koje je izdala sutkinja za prethodni 
postupak, g. Smakaj, g. Fazljiju i g. Kiljaj uhapšeni su 5. decembra na Kosovu i 6. decembra prebačeni u 
pritvorski objekat Specijalizovanih veća Kosova. Specijalizovano tužilaštvo izvršilo je hapšenja uz podršku 
Misije Evropske unije za vladavinu prava na Kosovu.  
 
Gospodinu Tačiju je 5. decembra u pritvorskoj jedinici Specijalizovanih veća Kosova uručen nalog za hapšenje 
koji je na osnovu potvrđene optužnice izdala sutkinja za prethodni postupak. 
 
Hajredinu Kučiju uručena je potvrđena optužnica, i sudski poziv za prvo pristupanje sudu pred sudijom za 
prethodni postupak. 

Prema potvrđenoj optužnici, g. Tači je, približno u periodu od 12. aprila 2023. do 2. novembra 2023, tokom 
više neprivilegovanih poseta u pritvorskom objektu prenosio g. Smakaju, g. Kiljaju, g. Fazljijuu i g. Kučiju 
poverljive informacije o svedocima tužilaštva, davao tim optuženima instrukcije da utiču na svedoke 
tužilaštva i navodio detalje na koji način to treba uraditi. 
 
U optužnici se dalje navodi da je g. Tači koordinisao delovanje tri zasebne grupe, koje je oformio sa g. 
Smakajem, g. Fazljijuom i g. Kiljajem, kao i s drugim licima koja nisu obuhvaćena optužnicom, te da se 
dogovarao sa g. Kučijem u vezi sa uticanjem na svedoke tužilaštva u tekućem postupku. 
 
Gospodin Tači se tereti u tri tačke za pokušaj da, učestvovanjem u zajedničkom delovanju grupe, omete 
službena lica u vršenju službene dužnosti, u četiri tačke za povredu tajnosti postupka i u četiri tačke za 
nepoštovanje suda. Gospodin Fazljiju, g. Smakaj i g. Kiljaj terete se u jednoj tački za pokušaj da, 
učestvovanjem u zajedničkom delovanju grupe, ometu službena lica u vršenju službene dužnosti i u jednoj 
tački za nepoštovanje suda. Gospodin Kuči tereti se u dve tačke za nepoštovanje suda. 
 
U skladu s Pravilnikom Specijalizovanih veća o postupku i dokazima, prva pristupanja petorice optuženih sudu 
održana su 8. i 9. decembra 2024. 
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Na prvom pristupanju sudu Fadilj Fazljiju, Isni Kiljaj i Hajredin Kuči izjasnili su se da nisu krivi ni po jednoj 
optužbi. Hašim Tači i Baškim Smakaj još se nisu izjasnili o krivici po tačkama optužnice. Pravilnik predviđa da 
se optuženi o krivici po optužbama može izjasniti ili prilikom prvog pristupanja sudu ili u roku od 30 dana po 
prvom pristupanju. 
 
Prema Pravilniku, sudija za prethodni postupak saziva statusnu konferenciju u najkraćem mogućem roku 
posle prvog pristupanja optuženog sudu, kako bi se, između ostalog, organizovala razmena mišljenja između 
strana u postupku, omogućila ekspeditivna priprema za suđenje, te preduzele mere kako bi se obezbedilo da 
strane u postupku blagovremeno i savesno sprovedu sve neophodne pripreme.  
 
S tim u skladu, u utorak je sutkinja za prethodni postupak prvu statusnu konferenciju zakazala za idući utorak, 
17. decembar, s početkom u 14:00 časova. 
 
Sutkinja za prethodni postupak je u svom nalogu napomenula da će na statusnoj konferenciji biti govora o 
obelodanjivanju i o režimu redigovanja koji će važiti u ovom predmetu, kao i o svim drugim povezanim 
temama koje strane u postupku smatraju neophodnim. Sutkinja za prethodni postupak pozvala je Hašima 
Tačija i Baškima Smakaja da se, ukoliko to žele, na statusnoj konferenciji izjasne o krivici.  
 
U predmetu koji se protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija vodi po 
optužbama za ratne zločine i zločine protiv čovečnosti pretresni panel je 11. decembra delimično odobrio 
zahtev tužilaštva da se svedočenja 9 svedoka prihvate u pismenoj formi. Dana 9. decembra pretresni panel 
odobrio je i zahtev da jedan svedok svedoči uz zaštitne mere putem video-konferencijske veze. 
 
U predmetu Saljih Mustafa predsednica Specijalizovanih veća Kosova utvrdila je sastav panela Vrhovnog suda 
koji će 10. odnosno 11. decembra odlučivati o dva zahteva za zaštitu zakonitosti: prvi zahtev je podneo g. 
Mustafa a drugi je podnelo tužilaštvo. Oba zahteva odnose se na odluku panela Apelacionog suda o 
ponovnom utvrđivanju kazne izrečene Saljihu Mustafi. 
 
Gospodin Mustafa tvrdi da je panel Apelacionog suda prekršio Zakon kad mu je utvrdio kaznu po optužbi za 
ubistvo i traži da panel Vrhovnog suda umanji kaznu po toj tački optužnice ili da predmet vrati nadležnom 
panelu na ponovno odlučivanje. Tužilaštvo osporava zakonitost kazne od 15 godina, koju je odredilo 
Apelaciono veće, tvrdeći da je ona suviše niska i traži da panel Vrhovnog suda vrati predmet Apelacionom 
panelu kako bi ovaj ponovo utvrdio kaznu. 
 

https://www.scp-ks.org/sr/aktuelnosti
https://twitter.com/Spec_Veca
https://www.instagram.com/Spec_Veca
https://www.youtube.com/channel/UCeGJ3nJkfQW5uwe5VNTHsIA?view_as=subscriber
https://www.scp-ks.org/sr/zastita-privatnosti

